

Calle de Danús, n.º 4.  
Entresuelo, en donde  
se admiten suscripciones.

## SEMANARIO TRADICIONALISTA

Con Licencia y Censura Eclesiásticas

Pesetas  
Palma, trimestre. 1'00  
Fuera Idem. . . 1'15

NÚMERO SUELTO 5 CTS.

AÑO III

PALMA: Sábado 9 de Junio de 1894.

NUM. 166

### ADVERTENCIA

Siendo muchos los suscriptores foráneos que todavía no han satisfecho la suscripción del primer trimestre del corriente año, y existiendo además algunos con mayores atrasos, les suplicamos encarecidamente se pongan al corriente á la posible brevedad, para evitar los graves perjuicios y trastornos, que por la falta de pago se originan á esta Administración. En la librería de Guasp, calle de Morey, podrán satisfacer lo que adeuden.

### SECCIÓN RELIGIOSA

#### INTENCION GENERAL PARA JUNIO

El descanso dominical.

#### ORACIÓN COTIDIANA

¡Oh Jesus mio! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco especialmente, á fin de que mováis á súbditos y autoridades, á la resolución constante de no trabajar ni permitir que se trabaje en obras serviles, los domingos y días festivos.

#### PROPÓSITO

Ofrecer diariamente un obsequio al Corazón divino en desagravio de la profanación de las fiestas.

### EL CAOS Ó EL RETROCESO

(De La Verdad de Búrgos.)

Infinito es el número de los errores y herejías, extravíos y desatinos que se comprenden bajo el nombre de liberalismo, síntesis monstruosa de todas las aberraciones que, levantadas á la categoría de principios morales, científicos, sociales y políticos, degradan al hombre, corrompen á la familia y traen sobre las sociedades las tinieblas de la barbarie.

Pero, si bien se mira, todas las teorías del liberalismo pueden reducirse á una sola, la cual se encuentra ya practicada en nuestra patria y cargada de frutos que causan la muerte.

Esta teoría consiste en proclamar las ventajas de sustituir á Dios con el hombre, el derecho divino con el derecho humano, con la razón participada la razón suprema.

¿No es dogma liberal que el Estado debe ser ateo? En tal ca-

so atea debe ser la soberanía, atea la ley, atea la enseñanza y ateo todo el tenor de la vida social. Y entonces, ¿quién tiene derecho á mandar? ¿Y quién vendrá obligado á obedecer? ¿En virtud de qué derecho se mandará? Si se niega el derecho divino; si la potestad no viene de Dios; si la ley no se ajusta á una norma inmutable; si no se refiere á la ley eterna, no hay gobierno, sino tiranía; no hay derecho, sino capricho; no hay ley, sino arbitrariedad; no hay más poder, ni más derecho, ni otra ley que la ley, el derecho y el poder del más fuerte, llámese rey, emperador ó presidente de república el que ejerce el mando; llámese Consejo de ministros, pueblo soberano, Parlamento ó asamblea legislativa quien haga las leyes para dirección y gobierno de la sociedad.

Consiste la teoría liberal acerca del orden político en sustituir la licencia política á la libertad cristiana á la libertad de la Iglesia, á la libertad de la justicia y de la honestidad natural. Así han llegado los partidos liberales á perturbarlo todo, haciendo permanente, crónica é incurable la perturbación general, dado que rechazan furiosos el principio católico, generador único del orden y conservador de la armonía social.

Relegada de los códigos modernos la noción de Dios, constituida la sociedad sobre la base deleznable y movediza de la soberanía de la voluntad humana; y viniendo en reemplazo de la ley divina de los plácemes arbitrarios y las convenciones caprichosas, preciso es que todo adolezca de flaqueza é inconsistencia de fugaz y á un tiempo mismo de tiránico, inicuo y pernicioso, forma natural de una razón de Estado sin dignidad, sin poder y sin conciencia.

Reina el capricho en vez de la razón y el despotismo en lugar de la responsabilidad, cuya idea queda abolida ante el concepto de la humana autonomía, concepto absurdo en el orden especulativo, y origen, causa y motivo en el orden práctico de todos los males que padecemos.

No es otro el plan de la civilización moderna, madrastra sin entrañas de las naciones bautizadas.

Por manera que el liberalismo ha logrado hacer atea á la sociedad, y ateo el gobierno de la sociedad. La impiedad vive vida social, se enseña de oficio la impiedad, se predica mereciendo los maestros mercedes y lauros, y se hace todo esto al amparo y

bajo la protección de las leyes que conceden derechos á todos los errores y herejías, á todos los delirios y aberraciones. De aquí no se puede ir adelante. O el caos ó el retroceso. O la disolución social ó el retorno á los principios católicos, la restauración de tradiciones cristianas que tienen maravillosa virtud para dar soluciones divinas á todos los problemas humanos, y devolver á nuestra patria la abundancia, grandeza y esplendor de sus días más alegres y venturosos.

No siendo dable hablar de miras retrospectivas, ni pudiendo lisongearnos con la esperanza de que se realice la unión de los católicos, tal como quiere León XIII, claro es que seguirá reinando la desolación y que no tienen remedio los males presentes, que no pueden ser más grandes, ni lo tendrán los futuros, que han de ser todavía mayores.

### PALABRAS DE ORO

Con este título publica el valiente semanario integrista de Jaén la siguiente carta que nos complacemos en trasladar á nuestras columnas:

Sr. D. Emilio Mariscal, Director de *El Pueblo Católico*, Jaén.

Muy Sr. mio y de todo mi aprecio: Cuando estubo en esta el dignísimo señor Obispo de Jaén, presidiendo á los peregrinos de su diócesis, me habló de la Revista que V. dirige, dándose por satisfecho de la sumisión de V. y del rumbo que sigue su publicación. Por lo cual me he apresurado gustoso á poner en las sagradas manos de Su Santidad el tomo en que iban encuadernados los números correspondientes al primer año de la Revista y no he dejado de elevar al superior conocimiento del Padre Santo el favorable juicio que la publicación de V. merecía á su Prelado. Muy complacido con tan grata noticia, Su Santidad me ha encargado de darle á V. las gracias por el homenaje que le ofrecía y de participarle á la vez que con singular benevolencia le ha otorgado á V., á su familia y á sus compañeros de redacción la bendición apostólica.

Compló pues con tan grato encargo y aprovecho la ocasión de ofrecerme de V. con distinguido aprecio afectísimo Capellan y S. S. Q. B. S. M.

M. Cará. Rampolla.

Roma, 20 de Mayo de 1894.

Felicitemos de todas veras á nuestro integérrimo compañero.

### UN DISCURSO

DEL PADRE CÁMARA

Copiamos de nuestro querido compañero *La Información* lo siguiente, recomendando su lec-

tura á ciertos católicos que tan fácilmente se han entusiasmado con las novedades del *Movimiento Católico* de Madrid:

«En Guernicá y con ocasión de haberse colocado la primera piedra de un convento de reverendos Padres agustinos, ha pronunciado nuestro reverendísimo Prelado un elocuente discurso en el que recordando y repitiendo frases textuales de Su Santidad León XIII dijo que todos los católicos deben unirse estrechamente al Papa por medio de los Prelados, y puesta la confianza en Dios y en su Vicario, y la mira en cosas más altas que las miserias humanas, procurasen con ardor, sin salirse de las vías legales, la debida autonomía en los municipios y los organismos aforados. Y decía con mucho gracejo: *Tened siempre ilimitada confianza en Dios, porque Dios es gran liberal en el buen sentido de esta palabra; pedidle mucho, y aun os dará más de lo que pedís.*

«Pero—añadía luego—no queráis los fueros solo para vosotros, no; queredlos para todas las regiones de España, que todas ellas disfruten de ese mismo admirable regimen foral.»

»Recordando la grandeza de la monarquía Española en los siglos XVI y XVII, en aquella época de sabios y de santos, en aquella época de oro para las letras y las artes, cuando la pujanza del poder real andaba concertada con las mayores franquicias de las diversas regiones de la Península y con la administración libérrima y honradísima de los municipios, exclamaba:

«Nunca ha tenido España una monarquía más ordenada.»

»Extendióse luego en algunas consideraciones sobre el concepto del *orden*, que segun la famosa definición del gran doctor San Agustín, ensiste en la *reducción de lo vario á lo uno*, é indicó la armónica trabazón en que subsistían las hermosas variedades de las regiones aforadas con la unidad del señorío mayestático. «En el siglo XIX—añadía el eximio Prelado—no solamente es posible la restauración de aquella monarquía con la grandeza de su unidad y poderío y con la fructífera variedad de los organismos forales, sino que á esta restauración deben aspirar y concurrir todos los hombres de buena voluntad, valiéndose de cuantos medios sean permitidos por la equidad y las leyes.»

»La terminación del discurso fué tan patética y animada como todo el cuerpo de la peroración.»

## LA BEATIFICACIÓN DEL P. HOYOS

Con el título de *Una buena nueva á los amantes del Corazón de Jesús* participa el *Mensajero* que pronto va á incoarse en Valencia el proceso ordinario para la beatificación del angélico Padre Hoyos, uno de los primeros apóstoles del Divino Corazón en España.

Excitamos el celo y la piedad de todos nuestros lectores para que remitan á la Dirección del Apostolado de la Oración, por medio de sus celadores, ó por el conducto más breve, cuantos datos tengan de las gracias espirituales y temporales con caracteres de prodigiosas ó extraordinarias, obtenidas por la mediación del bienaventurado jesuita.

Otro jesuita, insigne por su virtud y por sus letras el R. P. José Eugenio de Uriarte, principal biógrafo del P. Hoyos, y uno de los más entusiastas propagadores de su devoción, que tantos consuelos proporciona, trabaja activamente para que pronto sea un hecho dicha beatificación.

## INFAMIA DE LOS SECTARIOS

EL PROCESO CONTRA MR. LABRE

Según algunos periódicos, está demostrado, que el proceso incoado contra Mr. Labre hermano de la Congregación de la Doctrina Cristiana, es consecuencia de una infame groserísima calumnia inventada por los sectarios. Contra el hermano que han calumniado asquerosamente tenían un motivo especialísimo de odio; ese hermano fué el que llevó á casa de un diputado católico á los obreros que se volvieron de Valencia por no poder atravesar por entre la muchedumbre de cafres que llenaba el muelle, y esos obreros declararon ante un diputado la verdad de los hechos que acababan de presenciar, con lo que hubo en la discusión del Congreso informes autorizados, fidedignos, como de mayor excepción, y no pudo escaparse el gobierno por la tangente de que nada sabía. ¿Cómo habían de perdonar las sectas á un religioso este agravio?

Del proceso resulta un pormenor que pinta muy á lo vivo y con cierto carácter de zarzuela bufa, el fondo de esta campaña de las sectas. Uno de los chicuelos que fueron á declarar como testigos de cargo contra el hermano, parece que ha dicho ante el juez instructor: «Me prometieron, si declaraba contra mi maestro, una peseta; pero después que declaré, solo han querido darme un perro gordo.»

Los judíos pagaron á Judas hasta la última moneda de las treinta convenidas; en todo, como se ve, progresan los malos. Otro muchacho que declaraba contra el hermano, afirmando que había cometido ciertos abusos el día antes de su declaración, resulta que hacía más de un mes que no había parecido por la escuela. Es lo que nos decía una persona muy respetable: «En este desdichado asunto no hay que admirar la maldad de los calumniadores que era ya de sobra conocida, sino la imbecilidad revelada por la groserísima y burda manera con que han urdido la trama.» El demonio va perdiendo rápidamente la fama de listo de que antes gozaba.»

Los periódicos que, con gran satisfacción, dieron cuenta de la superchería sectaria y hasta consagraron ver-

sos á ella, no desmienten la calumnia y dejan que esta siga corriendo.

Y continúan propagándola algunos como Luis Bonafoux en *El Globo* y Morayta en *La Publicidad* que sigue llamando P. Jesuita á Mr. Labre.

El consejo inmoral de Voltaire: *calumnia que algo queda*, es practicado por los dignos descendientes del cinico filosofastro, entre los que se encuentran determinadas publicaciones.

## EL ÁRBITRO UNIVERSAL

El Padre Santo ha recibido con singular satisfacción copia del acuerdo tomado en Chicago, proponiendo la creación de un tribunal internacional de arbitraje.

El Gobierno de los Estados Unidos, por conducto de sus embajadores, ha entregado á todos los Gobiernos aquella Memoria, y sobre ella ha publicado un interesantísimo trabajo el padre Brandi uno de los mayores talentos con que cuenta la Compañía de Jesús.

El trabajo del padre Brandi, inspirado y corregido en el Vaticano, acepta y elogia el acuerdo de Chicago; pero quiere que el tribunal internacional de arbitraje sea permanente y se establezca en un territorio neutral.

Después de enumerar las circunstancias que deben concurrir en el presidente de ese tribunal solo encuentra hoy una persona que las reuna; el Papa.

Y el Papa es ciertamente la única persona que debe presidirlo.

## PÁGINAS EDIFICANTES

## UN MARTIR

DEL SECRETO DE LA CONFESIÓN

En setiembre de 1825, durante la guerra del Perú, y después de nueve meses de sitio, la escasez de viveres y el escorbuto introdujeron el desaliento entre los sitiados, y comenzaron á esparcirse rumores de conspiración.

Era el día 23 de dicho mes cuando el brigadier recibió denuncia de que á las nueve de la noche debería estallar una revolución, capitaneada por el comandante Montero.

Rodil, sin perder un minuto, mandó detener á varios comprometidos, pero por más esfuerzos y amenazas que hizo no logró arrancar de su lengua la menor revelación, negando todos obstinadamente la existencia de la conspiración. Entonces el brigadier, para librarse de todo quebradero de cabeza, decidió fusilarlos á todos á las nueve de la noche, esto es, en aquella misma hora en que los conjurados se habían propuesto prenderlo y meterle entre pecho y espalda algunas onzas de plomo.

—Capellán,—dijo Rodil al P. Marielux,—son las seis: en tres horas confiese V. P. á esos insurrectos.

Y salió del calabozo. A las nueve los trece condenados estaban ya en la presencia de Dios.

A pesar de tan severo castigo, Rodil no se creía seguro, y mandó llamar al capellán.

Apenas hubo llegado éste, Rodil se encerró con él y le dijo:

—Padre, sin duda esos malvados han revelado en la confesión todos sus planes y elementos con que contaban. Necesito saberlo todo, y en nombre del Rey exijo á V. R. me lo diga todo, sin omitir nombre ni detalle alguno.

—Mi general,—responde el P. Marielux,—V. E. me pide un imposible, porque jamás sacrificaré la salvación de mi alma revelando el secreto del penitente, aun cuando me lo impusiese el Rey, que Dios guarde.

Brotó sangre del rostro del brigadier, y arrojándose sobre el sacerdote, lo cogió por el brazo gritándole:

—Fraile, o me lo dices todo, ó te fusilo.

El P. Marielux con serenidad verdaderamente evangélica respondió:

—Si Dios quiere mi martirio, hágame su santa voluntad. Nada puede decir á nadie el ministro del altar.

—¿Conqué no hablarás,—replicó Rodil,—oh fraile traidor á tu Rey, á tu bandera y á tu superior?

Y el sacerdote respondió:

—Soy fiel á mi Rey y á mi bandera como el que más, pero nadie puede exigirme que sea traidor á mi Dios.

Rodil abrió la puerta y gritó:

—¡Hola! capitán Iturralde, vengan cuatro budingas con los fusiles cargados.

Y los cuatro budingas se presentaron inmediatamente.

En la habitación en que tenía lugar esta terrible escena había varios cajones, entre los cuales dos que median cerca dos varas.

—¡De rodillas, fraile!—gritó Rodil.

Y el sacerdote, como si presintiese que el cajón le estaba preparado para la sepultura, dobló las rodillas junto á él.

—¡Carguen! ¡Apunten!—mandó Rodil.

Y dirigiéndose á la víctima con voz imperiosa, dijo:

—Por última vez, en nombre del Rey os intimo que reveleis.

—En nombre de Dios rehusó hablar,—respondió el religioso con acento débil pero tranquilo.

—¡Fuego!—gritó entonces Rodil; y el P. Marielux, ilustré martir de la Religión y del deber, cayó tras pasado su pecho por las balas.

## EL AYUNTAMIENTO DE BEJAR

Del periódico *La Locomotora*, de Bejar, copiamos lo siguiente:

«Merecen plácemes los concejales señores Vidal y Lopez, por la defensa que hicieron en la sesión última de la benemérita Conferencia de San Vicente de Paul, y los merecen también, y se los tributamos con entusiasmo, los concejales republicanos, que sobreponiéndose á las preocupaciones, y tal vez á las censuras, de los que juzgan á la república incompatible con la religión, acordaron la subvención, de que en la reseña de la sesión hablamos.

Así, así se hace; fuera insensatos fanatismos, que hacen mirar con prevención cuanto tiene carácter religioso, aunque su bondad bienhechora sea más patente que la luz del mediodía; el amor verdadero al pueblo, el verdadero interés por los que sufren, han de encontrar siempre eco en los corazones nobles y generosos, y el combatirla y denigrar á las sociedades que, como la Conferencia de San Vicente; la practican, es solamente propia de espíritus pobres y almas empuñadas, que no ven más que por el cristal de su propio egoísmo.

¡Bien por los concejales republicanos!

¡Páguenles Dios su caridad y reciban el agradecimiento de los pobres por quienes se han interesado!»

El extracto de la sesión municipal dice:

«La Conferencia de San Vicente de Paul, en atento comunicado, da las

gracias al Excmo. Ayuntamiento por el donativo de cien pesetas que se dignó conceder á la caritativa Asociación, para atender á las cuarenta y ocho familia, que en la actualidad socorre.

Con este motivo el señor Alcalde propone subvencionar á tan benéfica Sociedad, que tanto bien está produciendo en Béjar, acordándose por unanimidad la subvención mensual de veinticinco pesetas á la Conferencia de señoras y otras tantas á la de caballeros.

El señor Vidal da un voto de gracias á la Sociedad de San Vicente de Paul por lo bien que cumple su misión caritativa en este pueblo, y el Sr. Lopez manifestó también gran interés por Asociación tan benemérita.

## CRÓNICA RELIGIOSA

SUMARIO

Organización católica en Suiza: El nuevo partido y el futuro congreso de obreros.—Organización católica en Alemania: El programa de reformas sociales del Centro, católico alemán.—Organización católica en Irlanda: Los círculos militares y los círculos obreros.—Organización católica en Bélgica: La federación de círculos; felicitación á Mr. Woeste.

Nos limitaremos en nuestra crónica de hoy, á dar algunas noticias de la notable organización de los elementos católicos de algunos países, organización emprendida con un celo y actividad, que parecen asegurar hermosas esperanzas para lo futuro.

Los católicos de Suiza han resuelto organizarse como partido, acordando al efecto reunirse en Congreso en el cual se dictarán y aprobarán las bases y los reglamentos de la organización. El Congreso se celebrará en el próximo mes de Julio.

También se dice que el célebre consejero de Estado suizo, Mr. Decourtins trata de convocar para el próximo verano en Zurrich un Congreso obrero católico, en el que se entrará en discusión con los socialistas acerca de los principales puntos de la cuestión obrera. Se espera que reine gran animación en las discusiones.

Al Centro católico alemán se atribuye la publicación de un programa de reformas sociales. Abarca materias tan complejas como la creación de una jurisprudencia agraria, la reglamentación del trabajo en las cárceles, el planteamiento de algunos gremios, la restricción de la libertad de comercio y de las falsas y fraudulentas liquidaciones, y la más enérgica represión de la usura.

El mismo Centro católico, que no perdona medio de extender la esfera de su activa propaganda, ha publicado un manifiesto, dirigiendo un llamamiento á la generosidad de los católicos, para construir en la plaza de Strasburgo de Berlín una iglesia en honor de Windthorst que un día fué su jefe.

En Irlanda, los católicos que habían ya establecido Círculos militares católicos respondiendo á los deseos del Papa, han fundado últimamente Círculos de obreros con el mismo carácter, en los cuales han reunido una suma de 180.000 hijos del trabajo. Se espera mucho de estas obras católicas para la regeneración religiosa, social y política de Irlanda, donde el protestantismo está en gran decadencia.

En Dinant (Bélgica) se ha reunido un Congreso, con el nombre de Federación de círculos católicos, al que puso término con un notable discurso Mr. Woeste, abogando con ardor por la unión de los católicos belgas.

Al mensaje elevado á Su Santidad por Mr. Woeste, en nombre del Congreso, ha contestado el cardenal Rampolla en un telegrama dirigido al jefe de los católicos de Bélgica, agradeciendo las manifestaciones de los Círculos católicos por encargo del Papa, quien bendice á los asistentes al Congreso y sus trabajos.

EL SR. OBISPO DE LA HABANA Y EL SR. BECERRA

Ha llamado bastante la atención el notabilísimo discurso pronunciado en el Senado por el Ilmo. Sr. Obispo de la Habana, con motivo del proceso injusto á que se quiere sujetar al Gobernador Eclesiástico de aquella Diócesis por apoyar á los Sres. Curas-Párrocos cubanos en su resistencia mil veces lícita á expedir partidas de bautismo á los que las reclaman de un modo manifiesto para contraer matrimonio civilmente.

El Sr. Becerra contestando al ilustre Prelado mantuvo los pretendidos derechos del Estado liberal frente á la Iglesia católica, rechazó resueltamente los fundados cargos del señor Obispo, y, como si fuera no un ministro de una nación que se dice católica en la declaración constitucional, sino un consejero del gobierno impio y fracmasón de la república francesa, mantuvo el criterio de que los párrocos obedecerán, de grado ó por fuerza la ley del matrimonio civil y todas las leyes del Estado liberal.

No vamos hoy á comentar la contestación del ministro, ni la actitud del gobierno frente al Sr. Obispo de la Habana, valeroso confesor de la Fé y defensor decidido de los derechos de los derechos de la Iglesia. Nos basta tomar nota del hecho, protestar con toda nuestra alma contra él, y someterlo á la consideración de los católicos españoles, para que ponderen y mediten acerca de la afirmación de «última novedad» con que se nos han descolgado algunos católicos.

¿Lo ven Vds.?
¿No quieren verlo?
Pues, quieran ó no, ese es el liberalismo.

RECORTES Y COMENTARIOS

En las calles de Madrid fué recogido un mendigo que desfallecía en la vía pública «porque... porque hacia seis días que apenas comía.» Así lo decía él mismo.

Murió á los pocos momentos. Un periódico madrileño da cuenta del triste suceso y le pone el siguiente comentario.

«Y el juez de guardia pudo escribir en el brevísimo atestado de la muerte de aquel hombre: «Fulano de Tal, muerto de hambre en una capital populosa y rica.»

Huelgan todas las filosofías. Indudablemente. Tiene razón El Imparcial.

Las filosofías de Castelar, Zorrilla, Salmerón, Pi Margal y las de todos los liberales fusionistas y las filosofías de todos los liberales conservadores no valen para evitar estas muertes y locuras por hambre.

Todas estas filosofías huelgan, sobran, están demas, no hacen falta para nada, pues no remedian los males que remediaban las filosofías de la sopa de los Conventos.

Los que antes gritaban ¡vivan las caenas! tenían sopa.

Los que ahora gritan ¡viva la libertad! se mueren de hambre.

Un periódico de Madrid continua en su oficio de blasfemadero público, escribiendo injurias y desatinos contra los ministros del señor y especialmente contra los religiosos.

Más valía que se dedicara á reunir los cuartos de determinadas suscripciones é invertirlos en el objeto para que se los dieron.

Por ejemplo: regalar á Humberto cualquier cosa, porque á cada cual lo

suyo y á Humberto los cuartos que, para él recogió el tal periódico. Cuartos que, según se dice, nadie sabe á donde han ido á parar.

Rompe-cabezas. El ejército tiene asignados 16 millones para que se provea de armas. El no tiene armas.

¿A dónde van á parar los 16 millones? Nosotros bien lo sabemos; pero querriamos que nos lo dijese los liberales.

Siquiera para que el país se tranquilizara, sabiendo en qué se emplean los dineros del ya cansado contribuyente.

POLITICA EXTRANJERA

Á VUELO DE PÁJARO

Situación grave de Servia

La prensa continúa comentando la retirada del Ministerio de Mr. Stambulow. Según los telegramas, la capital, Sofía, se halla ocupada militarmente y reina verdadero pánico con motivo de los desórdenes ocurridos durante la noche última. La muchedumbre trató de linchar delante del palacio al vicepresidente de la Cámara, Sr. Millen, pudiéndosele retirar moribundo. La policía se vió en la necesidad de hacer fuego sobre las turbas. Créese que varios agentes han sido linchados.

Stambulow, el ministro dimisionario y jefe del partido enemigo de Rusia, se ha presentado al príncipe solicitando que le autorice para marchar al extranjero. La situación política es muy grave.

Situación grave de Hungría

El doctor A. Weckerle, presidente del ministerio húngaro, ha presentado la dimisión de su cargo que le ha sido admitida por el emperador.

Sabido es que el doctor Weckerle tiene una gran representación en las luchas religiosas, habiendo trabajado activamente en pro del establecimiento del matrimonio civil.

La dimisión ha producido grandísima agitación popular, y se teme que ocurran desórdenes de gravedad.

Toda la policía está preparada, pues se anuncian manifestaciones y otras pruebas de simpatía para el ministerio dimisionario.

Situación grave de Italia

De nuevo se encuentra agitada la Sicilia que no pierde la ocasión de mostrar su odio á Crispi. Las manifestaciones públicas son continuas y se teme que la lucha del pueblo contra las tropas y policía que han tenido lugar en Palermo, se generalice á toda la isla.

En Bolonia se han hecho también manifestaciones hostiles dando gritos ¡Muera Crispi! El pueblo ha quemado los retratos del Ministro de Humberto y los periódicos que disculpan ó defienden la política del actual ministerio.

ENTRE PÁGINAS

(LITERATURA)

LA CASSADA

Alegre es la partida, surten per l' ampla porta damiseles, y pajes, Si los cavalls eguinan, algún-gós dels qui aturan Demunt el bras les dames La cualcada atravessa vers el bosch l'acompanyan ¡Bona cassa y bon dia

Fan ressonar les trompes Corrent passa la dayna No 's farà lluny: la vetlan Ja del pit de la dayna Dos dardells l' han ferida Els qui 'ls dardells llansaren En Dalman de Vall negre quant la rabia los cega, Branden les armes... s'ouen valls y tirons. com un fibló. bons tiradors. surt-sanch á brolls. su al mitx del cor. monen rahons. y en Jofre d' Oms, no rallan molt. crits y singlots.

III Trista n' es la pujada Mou lo vent per l' arbreda lo cel, cubert de núvols, Tornant de la cassada ¿per que no s'ouen trompes ¡Ay Deu! els qui partiren Feels sirvents y patjes portan lo fret cadáver ¡Els qui lluytant moriren del castell d' Oms. fonda remor; s'embla de plom. los cassadors, ni cantis d' amor? no tornan tots. en llit de tronchs del seu Senyor. Deu los perdó!

P. ORLANDIS Y DESPUIG.

Palma, Mars de 1894.

NOTICIAS VARIAS

Noticias de La Croix:

El periódico oficial alemán Le Reichsanzeiger publica una estadística del movimiento de la población en aquel imperio durante el año 1892.

Resulta de ella que se registraron 398.775 matrimonios; 1.795.971 nacimientos y 1.211.402 defunciones.

El mismo año se registraron en Francia 290.319 matrimonios; 855.847 nacimientos y 875.888 defunciones.

Obtuvieron, por consiguiente los alemanes un aumento de población de 584.000 almas, mientras Francia experimentó una pérdida de 20.000 habitantes, pérdida que hubiera sido mayor si no hubiese venido á disminuir el aumento de población que aportó la colonia extranjera allí residente.

¡Futos de la inmoralidad, y del matrimonio civil y del divorcio!

Escriben de Che-Kiang, provincia del imperio chino, que las Hermanas de la Caridad francesas, allí establecidas, rigen varios establecimientos benéficos sin que nadie las hostilice, y que únicamente se observa en algunos que se les niegan las medicinas necesarias para el cuidado de los enfermos.

Es un nuevo medio de oponerse á los servicios y progresos de la fundación de San Vicente de Paúl, en el que no habían pensado sus enemigos en Francia, Portugal, Méjico y otros países.

¡Esto si que es un pedido!

El emir de Kaboul acaba de hacer con un sastre de Londres un contrato, por el cual se obliga este último á entregarle un millón de uniformes con destino al ejército, á la policía y otros funcionarios de aquel emirato.

El sastre londinense ha partido para Kaboul con dos dibujantes, para someter á la aprobación del emir los diseños de los diversos uniformes que que ha contratado. Tan pronto como recaiga la sanción del emir, el sastre regresará á Londres y comenzará la confección de aquellos, para lo cual necesita á un verdadero ejército de cortadores y costureras.

En Barcelona se ha abierto, con resultado satisfactorio, una suscripción para socorrer á la viuda é hijos del anarquista Sogas, que murió conrito, rogando á las almas piadosas que amparasen á su familia.

El señor Obispo de aquella diócesis ha ofrecido á la viuda apoyarla y atender en cuanto pueda á la educación de sus hijos.

Un héroe de Mindanao, Marcelo Carramago, valiente soldado del ejército español, acaba de recibir la cruz laureada de San Fernando, con cuya distinción ha premiado el gobierno su

heróico comportamiento en la guerra de aquella isla.

Los católicos de Turin están recogiendo firmas para que se prohíba por el Gobierno la inauguración de un templo masónico, fundándose en que la casa de Saboya proscribió á los masones desde 1791. Pero entonces como entonces y ahora como ahora. ¿Quién ha de negar la autorización? ¿No es Crispi? Excusamos anunciar el resultado.

M. Spuller ex-ministro de la vecina República acaba de publicar un libro, Figuras que han desaparecido, en el que es muy notable la semejanza del Cardenal Lavigerie. Nos describe á este personaje desprovisto de ambición y deseando solo impulsar á su patria por las vías político-religiosas trazadas por el Romano Pontífice. Es, sin duda alguna, esa parte el mejor capítulo de un libro que será muy leído en las actuales circunstancias.

Ha perdido la vista, quedándose completamente ciego, un abogado librepensador de Oporto (Portugal); en el instante mismo que tomó la piqueta para derribar una imagen de la Virgen que hay en el convento de San Francisco. Varios obreros negáronse á cometer esta fechoría, y entonces el sectario dió un golpe á la escultura sagrada, exhaló un grito de dolor, cubriéndose los ojos con ambas manos, y... estaba ya ciego, y ciego acaba de morir. Así lo dicen los periódicos de la nación portuguesa, cuyo relato no se han atrevido á desmentir los papeles librepensadores de allá

El capitán Sr. Porras, perteneciente al honroso cuerpo de infantería del regimiento de Extremadura, y que, como recordarán nuestros lectores, fué herido en Melilla, ha estado en la Iglesia Mayor Prioral del Puerto de Santa Maria para dar gracias á la Virgen de los Milagros, á quien ofreció una Misa solemne por haberla invocado en el instante de recibir la bala enemiga. Según frase del mismo capitán, es un milagro de aquella Virgen, cuyo escapulario viste hace 14 años. La bala—dice ese bravo militar—penetró por la guerrera, perforó el escapulario y salió dicho proyectil por el lado opuesto, no haciendo más que rozar la piel. Dicho señor ha regalado á la Virgen la guerrera, que será colocada en el camarín en un cuadro.

Un periódico de Barcelona ha oido decir que hasta el mes de Octubre no se verá en la Audiencia la causa instruida con motivo del atentado del Liceo

El propio periódico afirma que con motivo del último indulto concedido, quedarán en libertad un centenar de los presos reclusos en la cárcel de aquella ciudad.

Los marinos de Orio (Guipúzcoa), cogieron hace algunos dias una enorme marsopa, que llegó á pesar 40 arrobas.

Su pesca fué laboriosísima, pues después de haberse clavado el arpón daba terribles coletazos, lanzando al espacio gran cantidad de agua.

Los pescadores de aquella villa, en la imposibilidad de encontrar comprador, acordaron repartirse la carne de aquel pescado.

La marsopa que es un animal marino del género del delfín, se vé muy pocas veces por aquellas aguas, pues generalmente habita en el Océano y en el Mediterráneo.

Casi todas tienen unos catorce piés de largo, y en cada mandíbula llevan veinte dientes chicos.

GACETILLA LOCAL

Solemnísima fué la función celebrada el domingo en San Cayetano con motivo de bendecirse una estatua del patriarca San José para la Asociación de Obreras del padre putativo de Jesús.

Delegado por el Excmo. Prelado el M. I. Sr. D. José Oliver verificó dicha ceremonia, cuyo acto apadrinaron la señorita D.ª Josefa Monlau y el Comisario de guerra D. José Ripoll.

El presbiterio y altar mayor estaban adornados con profusión de luces y de artísticos ramos de flores.

Dirigieron la palabra al numeroso auditorio el M. I. Sr. Oliver y el presbítero Sr. Matas, tributando merecidos elogios á las señoras asociadas por el fervor y celo con que van trabajando en pro de la enseñanza.

La junta central de tan benemérita institución se ha trasladada en unos espaciosos departamentos del palacio del Sr. Marqués de Vivot, á los que se da acceso por la calle de la Campana.

Desde las columnas de nuestro Semanario damos la más entusiasta enhorabuena al Sr. Director, á las señoras asociadas y á las humildes religiosas que dirigen aquel centro de enseñanza, deseando que les sean re-

munerados sus desvelos, trabajos y sacrificios por el que todo lo puede.

Acompañado de un atento B. L. M. hemos recibido de el Sr. Conde de Montenegro un ejemplar del folleto *Observaciones sobre las Bases del Sindicato central de las aguas de la fuente de la Villa aprobadas en la junta general del 24 de Abril del corriente año, por una minoría absoluta de interesados.*

Agradecemos el obsequio.

En dicho folleto se demuestra que el proyecto de creación de un Sindicato central de las aguas de la Fuente de la Villa, adolece de muchos vicios, los cuales han de impedir forzosamente la aprobación definitiva por la Superioridad.

A 1,461 pesetas 19 céntimos ascendieron los gastos de las obras durante la semana anterior, que nuestro Ayuntamiento hace por administración.

Según parece ha sido retirada del Muelle la báscula de mil kilos que se empleaba para el peso oficial.

Por disposición del Sr. Alcalde accidental Sr. Guasp, se han colocado en las mesas en donde se expende la carne, unos letreros con el nombre de los que las tienen en arriendo.

También trata de hacer colocar algunos en las tabernas, en los cuales se deberá especificar si en aquel establecimiento se venden los vinos adulterados.

Pocos serán los taberneros que confiesen tan abiertamente sus faltas.

Para la construcción de un Velódromo frente La Vidriera, en Santa Catalina, se ha elevado al Ministerio de la Guerra la correspondiente instancia.

El Ayuntamiento de Ibiza ha elevado al Excmo. Sr. Ministro de Gobernación una exposición, interesándole para el establecimiento de un vapor correo entre Ibiza y Barcelona con escala en nuestro puerto.

El Boletín Oficial del martes publica el pliego de condiciones para la contratación en pública subasta, para el suministro de aceite de oliva que se necesita en el Hospital, Casa Misericordia é Inclusa de esta Ciudad, por el plazo de un año, la que tendrá lugar el día 22 del mes en curso, á las doce de la mañana en el salón de actos públicos de la Comisión provincial.

El ex-ministro de Ultramar señor don Antonio Maura, ha sido nombrado

hijo adoptivo del Ayuntamiento de Matanzas, isla de Cuba.

El miércoles zozobraron en nuestra bahía dos embarcaciones, una en el Arenal y la otra en el Portixolet, sin que sufrieran daño alguno las personas que las tripulaban, gracias á los pronto auxilios que se les prestó por tripulantes de otras barquillas que observaron el siniestro.

Las reses degolladas en el matadero de esta capital durante el mes de Mayo último ascendieron á 3.991, descomponiéndose de la siguiente manera: Cerdosas 23, lanares 8.743 y vacunas 220, habiéndose recaudado por derechos la cantidad de 1.150 pesetas 95 céntimos.

Por la Junta local de primera enseñanza, á la que acompaña el Inspector provincial, se están verificando exámenes públicos en las escuelas municipales de niños, de niñas y de párvulos de esta ciudad.

Una vez terminados los de las escuelas del casco de la capital, pasarán á presenciarlos en las de los caseríos del Terrero, Génova, Vileta, Real, Son Sardina y otras.

SECCION DE ANUNCIOS

Correos

SALIDAS.—Domingo, 7 1/2 m., Barcelona, por Alcudia.—A las 8 m., Ibiza y Alicante.—Martes, 5 t., Barcelona.—Miércoles, 2 tarde, Mahon por Alcudia.—Jueves, 5 tarde, Valencia.—Viernes, 5 t., Barcelona.—Sábado, 2 t., Barcelona por Alcudia, y cinco tarde, Mahon.

ENTRADAS.—Lunes, 8 m., Mahon por Alcudia.—Martes, 7 m., Barcelona.—Miércoles, 10 m., Ibiza y Alicante.—Jueves, 7 m., Mahon.—10 m., Barcelona por Alcudia.—Viernes, 7

m., Barcelona.—Sábado, 7 mañana, Valencia.

FERRO-CARRILES

De Palma á Manacor y La Puebla, 7:50 m., 2:15 y 3:30 (mixto) tarde.

De Manacor á Palma: 2 (mixto), 7 mañana y 5:30 t.

De La Puebla á Palma: 7:25 mañana y 5:40 tarde.

De La Puebla á Manacor: 7:25 mañana, 2:30 y 5:40 (mixto) tarde.

Tren periódico.—De Inca á Palma jueves y días de mercado á la 1 tarde.

OBRA NUEVA LA MASONERIA ESPAÑOLA

ENSAYO HISTÓRICO

POR

D. MARIANO TIRADO Y ROJAS

(con licencia de la Autoridad eclesiástica)

Esta obra es interesantísima por las revelaciones que contiene, justificadas con documentos fehacientes respecto de los verdaderos orígenes de la masonería, su acción á través de los tiempos y su intervención activa en todos los trastornos revolucionarios ocurridos en España, y muy especialmente los que abrazan el período comprendido desde la invasión francesa hasta nuestros días.

Consta de dos tomos, de más de 800 páginas.

Véndese cada tomo al precio de 2 pesetas con una rebaja del 25 por 100, para los suscritores de los periódicos católicos que hagan los pedidos por conducto de sus respectivos administradores, ó enviando una faja al señor Administrador de EL SIGLO FUTURO.

EL V. P. JOSÉ PIGNATELLI

Y LA

Compañía de Jesús en su extención y restablecimiento

POR EL

P. JAIME NONELL S. J.

Importantísima obra dividida en tres tomos de unas 400 páginas cada uno.

Precio de cada tomo: 3 pesetas.

DICCIONARIO

APOLOGÉTICO DE LA FE CATÓLICA

que contiene las pruebas principales de la verdad de la Religión, y las respuestas á las objeciones sacadas de las ciencias humanas, por el

ABATE B. JAUGEY

con la colaboración de muchos sabios católicos, y traducido al castellano por varios literatos, bajo la dirección del

ILMO. SR. DR. D. JOAQUIN TORRES ASENSIO

Prelado doméstico de Su Santidad, Catedrático de Sagrada Escritura y Canónico Lectoral de la Catedral de Madrid

Muéstrase en esta apología en todo su esplendor el glorioso triunfo conseguido por la verdad católica en toda la línea de los errores con que la combaten sus enemigos, y al mismo tiempo muéstranse tambien las armas victoriosas que han usado los insignes apologistas, y que podrán usar con igual éxito todos los que deseen utilizarlas, aprovechándose de esta hermosa victoria. Dos tomos en folio, 30 pesetas.—Sociedad Editorial de San Francisco de Sales, Bolsa, 10, principal.

EL CATOLICISMO LIBERAL

Obra de controversia católica, en la que se exponen y pulverizan los errores modernos.

Un tomo en 4.º, de 418 páginas, 4 pesetas en rústica y 5 en tela.

ACENTO PROSÓDICO

DE LA LENGUA CASTELLANA

POR

D. LEON CARNICER

Es un libro útil á todos los españoles, necesario á los Profesores de instrucción primaria, á los poetas y á los oradores, é indispensable á aquellos cuyo idioma usual no es el Castellano.

Se vende á 2 reales en la librería de Guasp, Morey, 6, y en la de Palou, Call, 1.